

ВЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО ВЪ БЕРЛИНЬ

Berlin, 21. Januar 1926. Wochentag-Ausgabe Nr. 14.

1561-й

Четвергъ, 21 января 1926 г.

7-й Г. ИЗД.

Сегодня въ номерѣ

Мѣщанская идеология.

Государственный капитализмъ или социализмъ — проф. А. И. Каминка
Прозулка мѣдаль — Н. Баршевъ
(изъ «Ковша»)
Русский Дрезденъ — Я. Мульмана
Записки охотника».

Берлинъ, 20 января.

Наряду съ разгорѣвшейся между главарями склокой идеологии не прекращается одна

весьма интересная спекулятивная дискуссія, которая длится уже

несколько мѣсяцевъ. Несколько

месяцевъ тому назадъ советскіе творческіе

работаніе выразилось, между прочимъ, въ

бывшими товарищами брамомъ, а нынѣ прокуроромъ республики Крыленко — законопроектъ о бракѣ и семье.

Вѣнѣ всякая спора, что

и действующій законъ въ мѣрѣ, чѣмъ достаточной, разложилъ

и повлѣкъ къ чрезвычайно пе-

римъ по слѣдствіямъ; настолько

чтото, что этотъ законъ и въ со-

вѣтствіи творческіе притѣжія въ

и самой благодарной темой

и московскихъ и петербургскихъ са-

мѣщанскихъ журналовъ...

Весьма характерно, что при всей

ей строгости и неумолимости цензу-

ры карикатуры и издѣятельства

закономъ о бракѣ и семье охоч-

пропускаетъ.

Но г-ну Крыленко всего этого показалось мало и онъ сочинилъ новый за-

конопроектъ, цѣлью котораго явился

видимому, снять и физическій листокъ

дѣйствующаго законодательства

по крайней мѣрѣ, облысившаго

Крыленко, уѣхавшаго, что то сущ-

шее ничего нового проектъ не имѣть,

только развивать дальше основные

цѣли, имѣющіяся въ дѣйствующемъ

законѣ. Дѣйствительно, прелестъ но-

ного проекта состоить въ томъ, что вза-

имъ нынѣшній косвенно-обязательной

иѣзидиа (ибо только регистрація ус-

танавливаетъ юридическую послѣдствія

закона), проектъ и регистраціи не тре-

тъ, т. е. вообще совершиенно уничто-

жить бракъ, какъ юридический институтъ.

Господинъ прокуроръ республики

и самъ признается, что такова его за-

да и что брачными отношеніями его инте-

суютъ только съ точки зренія здѣшней

общественной гигиены и санитаріи,

потому и противъ многоженства ни

хотятъ, ни тѣмъ болѣе, проектъ — ни

не имѣтъ. Если они многоженство

и не пропагандируютъ «показъ», то

всякомъ случаѣ, карать это отнюдь

собираются. По отношенію къ мно-

женству г-ну Крыленко неизбѣжно пре-

вращается въ толстовія и считаются

стороной кары явно безпѣльной.

Мы уже сказали выше, что дискус-

ія вызваны этимъ законопроектомъ,

но несколько мѣсяцевъ и чѣмъ

льше, тѣмъ становится все острѣ-

че, въ дискуссіи принимаются

частѣ только «партийные», обыватели

сажаютъ сунуться въ эту дискуссію

своими отсталыми понятіями и взгля-

ами на семью, но обывателей тѣмъ не

менѣ, по уѣханію г-н прокурора, всѣ

наступаетъ. Фельтингъ г-н Крыленко

въ «Правдѣ» такъ и называется

«быватель наступаетъ». «Ничего не из-

меняетъ, пишетъ Крыленко, въ этомъ

и то, что въ дискуссіи выступаютъ

противниками члены одной и той

RUL, russische demokratische Tageszeitung

Gegründet von I. Hessen, Prof. A. Kaminka, W. Nabokoff †

Подписьца Цѣна: Въ Берлинѣ и пригородахъ, съ доставкою ежедн. на день 4,30 мар. зол. въ мѣсяцъ. Во всѣхъ почт. учрежд. Германіи 4,30 мар. зол. въ мѣсяцъ (и по 35 зол. пф. почт. расх. за доставку). Въ Германіи въ Европѣ, странахъ: Австро 10 шил., Англія 63 шил., Бельгія 25 зол. фр., Болгарія 180 лев., Болгарія 1000 лв., Греція 37 зол. голд. гривни 75 пр., Данія 7,50 кр., Данія 6,25 гульд., Испанія 10 зол. марокъ 2 зол. 25 зол. рупіи 15,00 рупіи 15,00 зол. гр., Италия 25 зол. франк., Норвегія 8,75 зол. кронъ 30 шил. Латвія 2 зол. рупіи 15,00 зол. гр., Польша 25 зол. злотіи 25 зол. франк., Фінляндія 50 зол. франк. Францію 25 фр. фр., Чехословакію 37,50 ч. кр., Швеція 7,50 шл. фр., Швейц. 6,50 шл. кр., Эстонія 450 эст. мар. Югославію 75 дин. въ мѣс. Во вѣтровѣтскіхъ странахъ: Азія вост. 3,75 іены, Азія зап. 3,75 іены, Индія 3,75 голд. гульд., Америка вообще 1,50 долл., Аргент. респ. 3,75 бру. пезо, Азія южн. 12,50 зол. Чили 3,75 зол. Аргент. респ. 12,50 зол. Скандинавія 3,75 зол. золото высокаго

содержания 25 зол. золото низкаго содержания 25 зол. золото высокаго содержания 25 зол.

Объявление: Цѣна въ золотыхъ маркахъ:

20 золотыхъ пфенниговъ за миллиметръ (ширина строки) въ отдѣльныхъ объявленіяхъ 1 зол. марка 35 пфен. за миллиметръ за текстъ, 15 золотыхъ пфенниговъ за миллиметръ за объявленія о разводѣ и смерти, 10 зол. пфенниговъ за врачей, 15 зол. пфенниговъ за адвокатъ, 10 зол. пфен. за миллиметръ для ищущихъ мѣсто.

Основанъ I. В. Гессеномъ, проф. А. И. Каминина и В. Д. Набоковымъ †

Государственный капитализмъ или соціализмъ.

Въ предыдущей статьѣ мы отмѣтили всю безплодность попытокъ руководителей соціального хозяйства найти какой либо практический выходъ изъ тяжелаго положенія, которое создалось въ результате «программы». Чувствуя это, съѣзжались руководители соціального хозяйства какъ бы поговору — вѣдь выдумали вопросъ о томъ, что представляется изъ себя соціальное промышленность, — соціализмъ или же, пока что, государственный капитализмъ, который со временемъ Бога дастъ до обратиться въ подлинный соціализмъ.

Съ первого взгляда можетъ показаться, что вѣдь это безплодный споръ о словахъ.

Существуетъ языка заключается въ томъ, что вся или почти вся промышленность сосредоточена въ рукахъ государства.

Тѣ задачи, которые эта промышленность должна слушать въ настоящихъ условіяхъ соціального хозяйства, имѣютъ большое государственное значеніе. Она является однѣ изъ существеннѣйшихъ此刻овъ получения государства нужныхъ ему доходовъ. Мало того, промышленность, ея товары, составляютъ единственный средство для получения государства отъ престольнаго хиѣра, экспортъ котораго является предпосылкой благонолучнаго баланса, возможности полученныхъ изъ за границы всего того, что безусловно необходимо для Россіи. Эти государственные задачи не покрываются интересами рабочихъ. Если рабочіе создадутъ сплошной малойѣнности, если они получатъ сплошной высокую сравнимую съ производствомъ промышленности зарплатную плату, это будетъ выгодно для рабочихъ, но выгодно для государства. Всѣ государственные промышленные предприятия ведутся за счетъ и риска государства. Государство является и долгомъ является по отношенію къ своимъ производителямъ, спрошившимъ все производство на коммерческихъ основаніяхъ. Капиталистический моментъ въ соціальной промышленности выѣбътъ съ его противоположностью интересовъ рабочихъ и интересами предпринимателей, не можетъ подождѣть никакому союзничью. И вдругъ именно этотъ вопросъ о государственномъ капитализмѣ сталъ предметомъ безконечныхъ споровъ. При этомъ вся аргументація противниковъ опредѣленъ соціальной промышленности можетъ быть сводиться къ тому, что нѣтъ капитализма-предпринимателя, потому что соціальная промышленность и не является капиталистической. Наличность этой аргументаціи слишкомъ велика, чтобы было покрыть ее всероссийскимъ.

Если не Сталінъ, то во всякомъ случаѣ и Бухаринъ и Лазаревский, не говоря уже о Зиновьевѣ и Камининѣ, отнюдь понимаютъ всю несостоятельность этого теоретического отысканія соціалистического характера предпринимателей соціальной власти. Откуда же этотъ споръ? На этотъ вопросъ самъ Бухаринъ постыдился дать на него всероссийскому открытию. Бухаринъ говоритъ (Экон. Жизнь 23-XII), что предѣлъ изъѣянія задача воспитанія новыхъ слоевъ рабочихъ. Официальный долгъ Бухарина по этому подтверждаетъ славное революціонное прошлое старыхъ рабочихъ, благодары которымъ были, такъ быстро пройдѣлъ первый этапъ революціонныхъ завоеваній, т. е. этапъ разрушения промышленныхъ предприятий, всего капитала, созданнаго вѣковымъ трудомъ русского народа. Однако эти старые боевые заслуги русской рабочей массы, традиціи и погибели, въ которыхъ были, какъ рабочемъ коллеги, когда языкомъ рабочихъ есть пополнять новыми ридами русской пролетарской культуры, то оказалось, что завоеванія революціи находятся въ опасности, даже изъ охоты красной арміи въ ГПУ. Продѣлъ партии, говорить Бухаринъ, задача воспитанія новыхъ слоевъ рабочихъ. И если эти новые слои рабочихъ объяснятъ, что соціализма по строю, что тутъ только какой-то государственный капитализмъ.

Если не Сталінъ, то во всякомъ случаѣ и Бухаринъ и Лазаревский, не говоря уже о Зиновьевѣ и Камининѣ, отнюдь понимаютъ всю несостоятельность этого теоретического отысканія соціалистического характера предпринимателей соціальной власти. Откуда же этотъ споръ? На этотъ вопросъ самъ Бухаринъ постыдился дать на него всероссийскому открытию. Бухаринъ говоритъ (Экон. Жизнь 23-XII), что предѣлъ изъѣянія задача воспитанія новыхъ слоевъ рабочихъ. Официальный долгъ Бухарина по этому подтверждаетъ славное революціонное прошлое старыхъ рабочихъ, благодары которымъ были, такъ быстро пройдѣлъ первый этапъ революціонныхъ завоеваній, т. е. этапъ разрушения промышленныхъ предприятий, всего капитала, созданнаго вѣковымъ трудомъ русского народа. Однако эти старые боевые заслуги русской рабочей массы, традиціи и погибели, въ которыхъ были, какъ рабочемъ коллеги, когда языкомъ рабочихъ есть пополнять новыми ридами русской пролетарской культуры, то оказалось, что завоеванія революціи находятся въ опасности, даже изъ охоты красной арміи въ ГПУ. Продѣлъ партии, говорить Бухаринъ, задача воспитанія новыхъ слоевъ рабочихъ. И если эти новые слои рабочихъ объяснятъ, что соціализма по строю, что тутъ только какой-то государственный капитализмъ.

Сколько бы ни кричали и какъ ни волились г-н Крыленко и Бранденбургскіе

противъ мѣщанской идеологии, фактически они покорно передѣлью и склоняются

къ — это идеология, стоящая въ партіи, и тѣмъ не ме-

нѣе выразающихъ свою идеологію черезъ

свои идеологіи, слоевъ, стоящихъ въ партіи, и тѣмъ не ме-

нѣе выразающихъ свою идеологію черезъ

свои идеологіи, слоевъ, стоящихъ въ партіи, и тѣмъ не ме-

нѣе выразающихъ свою идеологію черезъ

свои идеологіи, слоевъ, стоящихъ въ партіи, и тѣмъ не ме-

нѣе выразающихъ свою идеологію черезъ

свои идеологіи, слоевъ, стоящихъ въ партіи, и тѣмъ не ме-

нѣе выразающихъ свою идеологію черезъ